

110學年度

品德教育實踐獎-人物專訪



幸福國小 王慈恩同學

<在幸福道路上努力向上的女孩>

目前就讀幸福國小五年級的王慈恩同學，在老師眼中是一位大方、自信、有責任心的孩子；且對自己的要求也很高，面對任何事情都會全力以赴。由於她的優秀表現，被班級導師提名並獲得110學年度的品德教育實踐獎。回想得知獲獎那一刻，慈恩開心說著：「去年很羨慕被提名的同學，想不到如今我也能獲得這份榮耀，而且這份榮耀與肯定一直鼓舞著我，讓我更勇於表達自己想法及幫助同學」。

在訪談中得知，慈恩對人生充滿正向態度的想法應該是來自家庭教育，母親、外公及外婆是她生活中最大的支持力量。在家中，外公的開朗幽默時常逗得慈恩開懷一笑，是慈恩面對煩惱的解憂劑；而外婆則是扮演嚴師的角色，時常教導及關心慈恩的生活表現。雖然母親忙於工作，但始終支持及鼓勵慈恩往自己的夢想前進。當媽媽晚上工作不在家，貼心的慈恩都會使用外婆的手機跟媽媽互道晚安。慈恩特別提到有一次晚上肚子餓，媽媽特別為她炒一份紅蘿蔔炒飯，雖然看似平淡但味道始終讓她懷念，因為這道炒飯充滿媽媽的愛。

在學校中，慈恩樂於與同學相處，同時也是老師的好幫手。當她看到同學在課業上遇到不解的地方會主動一同討論與協助同學理解，她上課認真學習的態度，也是班上同學值得效法的對象。談到最喜歡的休閒活動，慈恩最喜歡躲避球與閱讀，她興奮說著在刺激的躲避球比賽中，當接到對方的球並幫助隊友解圍，會讓她感覺到自信。然而看似活潑的她，也有文靜的一面。在課後之餘，慈恩喜歡閱讀書籍特別是奇幻小說，她經常在書中遊走、在作者天馬行空的故事描繪中，悄悄的打開慈恩對於這世界的好奇與想像，而這股奇幻的想像力，相信在未來會成為慈恩創造力的來源。

同時慈恩分享她的座右銘是，「只要努力，就有機會成功，不要因為覺得不會成功就放棄了，一定要先努力再來想會不會成功。」這句話可以印證慈恩在面對朗讀比賽時的努力態度，例如當她遇到發聲與咬字的問題時並沒有選擇放棄，而是面對困難更加強訓練，透過每天早上及課後的不斷練習，最終獲得優異成績。對於未來的夢想，慈恩想成為一位服裝設計師，設計許多漂亮的衣服，讓這世界多點繽紛的色彩。而我們也期待慈恩可以像她喜歡的哈利波特書中的妙麗一樣，可以在自己人生中盡情揮灑手中魔法棒，將魔法化為真實力量，除了可以幫助更多人也能實現自己的夢想，讓她的人生充滿色彩。

採訪: 黃靖分
攝影: 林之盛

